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E0 ajuste le mode de
fonctionnement
Sans excitation (E(t) = 0)

si E0 > E∗, oscillation,

sinon régime excitable

E∗ =
1

27γ

[
γ(a + b)(−2a2 − 2b2 + 5ab)

+9(a + b) +
√
a2 + b2 − ab − 3γε(

2a2γ + 2b2γ − 2γab + 3γ2ε − 9
) ]

Oscillatory 
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Fonctionnement subliminal E0 < E∗ pas de potentiel d'action sans E(t)

Encodage d'un sinus :
E (t) = B cos(2πFt)
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Lien encodage - Résonances multiples ?

S. Morfu etal smorfu@u-bourgogne.fr Encodage d'une information ...



27-28 Mars 2019, 22ieme Rencontre du Non linéaire, Paris

E0 ajuste le mode de
fonctionnement
Sans excitation (E(t) = 0)

si E0 > E∗, oscillation,

sinon régime excitable

E∗ =
1

27γ

[
γ(a + b)(−2a2 − 2b2 + 5ab)

+9(a + b) +
√
a2 + b2 − ab − 3γε(

2a2γ + 2b2γ − 2γab + 3γ2ε − 9
) ]

Oscillatory 

Excitable 

0

-4

-8

-12

0.08         0.12           0.16          0.2           0.24

g

E
[V

o
lt]

0
 

0              1              2              3

3

1

-1

-3

t [ms]

V
 [
V

o
lt]

0               1                2                3
t [ms]

3

1

-1

-3

V
 [

V
o

lt]

Fonctionnement subliminal E0 < E∗ pas de potentiel d'action sans E(t)

Encodage d'un sinus :
E (t) = B cos(2πFt)

n potentiels
d'action toutes les
m périodes

Encodage
rapport D = n/M A

m
pl

itu
de

=B
[V

o
lt]

0=====5====10===15====20====25

Fréquency=F=[kHz]

0=

0.5

1

1.5

2

0.5

1

1.5
D=n/m

0=

1:1
1:2

1:3

0:3

E (t) = A cos(2πft)+B cos(2πFt)
Excitation Basse fréquence (f )avec perturbation de
fréquence F

Amplitude Q du spectre à la basse fréquence
fonction de la fréquence F de la perturbation

5 10 15 20 25
0

0.2

0.4

0.6

0.8

F [kHz]

Q
 [

V
ol

t]

(a)

Lien encodage - Résonances multiples ?

S. Morfu etal smorfu@u-bourgogne.fr Encodage d'une information ...



27-28 Mars 2019, 22ieme Rencontre du Non linéaire, Paris

E0 ajuste le mode de
fonctionnement
Sans excitation (E(t) = 0)

si E0 > E∗, oscillation,

sinon régime excitable

E∗ =
1

27γ

[
γ(a + b)(−2a2 − 2b2 + 5ab)

+9(a + b) +
√
a2 + b2 − ab − 3γε(

2a2γ + 2b2γ − 2γab + 3γ2ε − 9
) ]

Oscillatory 

Excitable 

0

-4

-8

-12

0.08         0.12           0.16          0.2           0.24

g

E
[V

o
lt]

0
 

0              1              2              3

3

1

-1

-3

t [ms]

V
 [
V

o
lt]

0               1                2                3
t [ms]

3

1

-1

-3

V
 [

V
o

lt]

Fonctionnement subliminal E0 < E∗ pas de potentiel d'action sans E(t)

Encodage d'un sinus :
E (t) = B cos(2πFt)

n potentiels
d'action toutes les
m périodes

Encodage
rapport D = n/M A

m
pl

itu
de

=B
[V

o
lt]

0=====5====10===15====20====25

Fréquency=F=[kHz]

0=

0.5

1

1.5

2

0.5

1

1.5
D=n/m

0=

1:1
1:2

1:3

0:3

E (t) = A cos(2πft)+B cos(2πFt)
Excitation Basse fréquence (f )avec perturbation de
fréquence F

Amplitude Q du spectre à la basse fréquence
fonction de la fréquence F de la perturbation

5 10 15 20 25
0

0.2

0.4

0.6

0.8

F [kHz]

Q
 [

V
ol

t]

(a)

Lien encodage - Résonances multiples ?
S. Morfu etal smorfu@u-bourgogne.fr Encodage d'une information ...


	27-28 Mars 2019, 22ieme Rencontre du Non linéaire, Paris

